



已建3个省级研发平台,获得600余项知识产权 链主超亚不断提升健康生活“热度”



超亚医药产品研发中心

高新区资本市场再添新军

经纬科技“新三板”挂牌

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 张晓飞)日前,郑州高新区企业——郑州经纬科技实业股份有限公司收到全国中小企业股转系统同意新三板挂牌的函,成为2024年高新区继世纪数码、佛光发电后的第3家新三板挂牌公司。

经纬科技是一家从事铝工业节能、环保、智能制造等领域技术及装备研发与服务一体化的科技型企业。公司主营业务是电解铝新型专用设备的技术研发、生产与销售。主要产品是含超大截面导体特种焊接系统、高温焙烧系统、节能型电解槽导电部件及固废环保处理系统等四大产品系列。经纬科技先后被工信部认定为国家级专精特新“小巨人”企业、国家级科技型企业、国家级高新技术企业、河南省制造业单项冠军企业、河南省技术创新示范企业、河南省创新型试点企业等。

截至目前,高新区累计培育上市企业21家;累计培育新三板挂牌企业82家,累计入围新三板创新层的企业18家;764家企业在区域性股权交易市场挂牌。未来3至5年有望登陆资本市场的后备企业10余家,上市后备力量充足。

中原区推进“数字政府”建设“秒批秒办”营业执照

本报讯(记者 唐善普)“这机器真方便,5分钟就拿到营业执照了!”11月29日上午,在中原区桐柏路街道便民服务中心,来办理小吃店营业执照的刘先生高兴地说道。

此前,中原区行政审批和政务信息管理局负责人经过深入调研走访,综合考虑辖区商户聚集情况、各街道便民服务中心业务受理量等情况,决定在桐柏路街道便民服务中心增设一台“秒批机”(个体智能审批一体机),以方便企业、群众快速办理营业执照。为保障“秒批机”设备良好运行,该局多次组织设备开发公司工程师进行安装、调试,同时对便民中心工作人员进行业务培训。目前,“秒批机”已可正常为企业群众开展办证服务,惠及个体商户近500家。

据了解,中原区行政审批和政务信息管理局高度重视推进“数字政府”建设,今年以来,聚焦业务办理过程中的痛点、难点、堵点,组织技术攻关,通过数字化技术赋能,着力打通各部门间业务办理壁垒,成功在街道便民服务中心深化和拓展了“即来即办、即办即批、即批即得”的政务服务智能审批能力。

国家专精特新“小巨人”企业

为风寒型感冒、过敏性鼻炎患者研发了恒温恒湿的一次性医用发热口罩,减少干冷空气对口鼻喉气管肺部的刺激影响;为干眼人群研发了远红外热敷眼罩,为假性近视、视疲劳儿童青少年研发了眼部远红外热疗贴,为女性研发了含艾绒/基质的暖宫贴医疗器械……在超亚医药展厅,该公司“发热技术+”系列产品依次排列。与之紧挨的直播间内,主播正向屏幕前的粉丝展示医用功能性热敷眼罩细节。

超亚医药自1998年就开始深耕功能性自发热健康制品,将中医热疗和一次性贴敷方式有效结合,研究“发热技术+”在药品、化妆品、日用品等领域的运用,至今已发展成为拥有科技研发、材料工程、工业制造、检验检测、电商运营、零售分销、药房运营的大健康全产业链集团公司。

“超亚医药将‘发热技术+’与医疗器械、化妆品、医药和日用品结合,采用‘祛风扶正、温经通络、活血化瘀、消肿止痛、祛寒除湿’的中医康养原理,生产经营假性近视眼罩、干眼热敷眼罩、眼部凝胶热敷治疗贴、过敏性鼻炎和风寒型感冒发热口罩、低阻力医用口罩、片状医用热敷贴等河南省第二类创新医疗器械,覆盖面、眼、颈、肩、腰、膝、肺、胃、暖宫、手、足、乳腺、前列腺等人体多个部位的功能性热敷健康产品,有效解决亚健康人群康养需求,填补了市场空白。”超亚医药董秘许亚楠介绍。

截至目前,超亚医药已建立3个省级研发平台,获得600余项知识产权,拥有超过10万平方米的标准化生产车间和数百条定制化智能生产线,主持制定一项医疗器械行业标准,还参与一项纺织品国家标准的起草,以及两项行业标准和一项团体标准的起草。

不仅如此,超亚医药还是国家专精特新“小巨人”企业,获评国家高新技术企业、国家知识产权优势企业、河南省文明单位、河南省质量标杆、河南省绿色工厂等。

生物医药产业是全球新一轮科技革命和国家实力竞争的战略高地,被誉为“永不衰落的朝阳产业”。近年来,郑州市聚焦体外诊断、医疗器械、生物制药、医药物流等领域,深挖生物医药产业链上下游,形成了集产品研发、生产加工、销售服务、后市场于一体的生物医药产业基地。

日前,郑州市先进制造业产业链链长制工作办公室发布《关于公布郑州市先进制造业产业链“链主”企业名单的通知》,扎根于郑州经开区的河南省超亚医药器械有限公司位列其中,荣获郑州市先进制造业生物医药“链主”称号。

一家专注于健康热疗的“小巨人”,为何被认定为先进制造产业链中生物医药产业链的“链主”?企业有哪些“独门绝技”“拿手绝活”?近日,记者来到超亚医药一探究竟。

与上下游企业共建创新联合体

喜人成绩的背后,是超亚医药瞄准技术前沿与医疗市场需求,注重技术创新,不断转型升级的“创新路”。

“技术创新是推动新质生产力发展的重要驱动力。通过引进先进技术、加强研发能力,超亚医药不断提高生产效率、产品质量和服务水平。”许亚楠表示,超亚医药希望通过科学严谨的中医热疗研究,采用一次性自发热的薄片发贴体承载形式,研发出随贴、随走、随治疗的创新健康产品,解决现代人颈肩腰膝胃腹部位疼痛等种种亚健康,温暖健康、温暖身心。

响当当的名号,沉甸甸的责任。

“发热技术+”再传喜讯

生物医药产业,一头连着民生福祉,一头连着经济发展,是健康中国建设的重要基础。多年来,郑州始终坚持把生物医药产业摆在重要位置,强化政策引导,搭建科研平台,推动产业集聚,深化产能合作,印发《郑州市人民政府办公厅关于加快生物医药产业发展的实施意见》,并提出到2025年,力争全市生物产业规模达1500亿元以上,带动生物材料、医药流通及医疗服务等相关配套产业规模达3000亿元以上。

“随着国家不断加强顶层规划,完善生物医药基础研究投入机制,夯实行业发展支撑条件,促进新兴技术交叉融合,将推动中医传承与现代医学深度协同。”河南省医疗器械商会秘书长陈敏表示,将继续发挥行业引导作用,架

作为该行业的链主企业,超亚医药如何发挥“顶梁柱”作用?“通过创新引领、定义产品、创设市场、服务产业链群,与上下游企业以及医政产学研共建创新联合体,强化产业链发展的韧性,提升行业价值。”许亚楠说。

追新逐质,赋能企业高质量发展。超亚医药从最初的医者仁心、“小发热大健康”,到如今的匠心做实业、成为产业链主和众多品类的TOP品牌,超亚医药在行业内发挥着越来越重要的引领作用。

回首过去,每一个阶段都有坚实可靠的脚印;展望未来,每一份努力都是“温暖身心健康”的践行。

好政企沟通之桥,促进产业链上下游企业的紧密合作,构建高效协同、互利共赢的产业链生态体,为河南省医疗器械企业健康发展贡献力量。

采访接近尾声时,超亚实验室再传喜讯。许亚楠说,公司开展的“发热技术+药品”进入临床预研究;“发热技术+”医疗器械已获得超过60张二类医疗器械批文(其中8张二类创新医疗器械批文);“发热技术+化妆品”已获得32个妆字号批文;超亚的创新医疗器械——凝胶热敷水膜系列产品即将面世,新产品将采用线上线下联动、多平台联动的营销方式进行销售,并根据产品特点采用差异化营销,做“医学温暖健康生活”的营销主张,走品牌发展战略。

记者 王译博 董茜 文/图